

# MURCIA DEPORTIVA

NUM. 89

MURCIA 28 DE ENERO DE 1946

PRECIO: 75 CTS.



1 y 2. Conjuntos del Valencia y Murcia, que ayer empataron en un emocionante encuentro.

3. Grupo de militares forasteros, «hinchas» de los valencianos, a quienes animaron en todo el partido.



4. Dos pequeñas aficionadas se abrazan llenas de entusiasmo al lograr el Murcia su segundo gol.

5. Astobiza fué víctima todo el partido de las «caricias» de la defensa enemiga.

# C I N E

—000—

## «24 horas sin mentir»

A primera vista la cosa parece muy sencilla, y hasta habrá muchas personas serias que afirmarían de buena fe, que ellas no han mentido en su vida. Pero la realidad es bien distinta, y la cosa resulta terriblemente difícil. Vean si no, los descomunales apuros que pasa el simpatiquísimo Bob Hope, en la deliciosa comedia "Veinticuatro horas sin mentir", por haberse apostado con Edward Arnold nada menos que 10.000 dólares a que en el transcurso de un día no dirá ni una sola mentira. Diez mil dólares que además no son suyos, sino de la bellísima Paulette Goddard, que no son tampoco de Paulette Goddard y que no podrá volver si Bob Hope pierde la apuesta. ¿Podrá el gracioso actor pasarse "Veinticuatro horas sin mentir"?

Será preciso ver esta maravillosa película de la Paramount, una verdadera super-producción del género cómico que, presenta C. E. A. Distribución hoy lunes en el Teatro Circo Villar.

## «El mago de Oz»

Ha llegado a España la mejor fantasía cinematográfica en color que saliera de los Estados Unidos. Una superproducción de la Metro Goldwyn Mayer, donde asunto, interpretación, panoramas y música son otros tantos aciertos definitivos.

De cómo se hizo "El mago de Oz", que tal es el título de la película, daría tema para escribir interesantes reportajes. Está inspirada en el famoso cuento de Frank Baum, que niños y grandes de todo el mundo han leído con deleite, y para que la realización fuese perfecta se hizo desfilar por Hollywood los tipos más extraordinarios del mundo. Fué curioso festival de lili-putienses y hombre y mujeres con figuras adecuadas para la filmación de esta sorprendente comedia cinematográfica, interpretada además por Judy Garland y Franck Morgan.

Su director, el gran Victor Fleming, asegura que es su obra cumbre. Los trucos más inverosímiles se han venido para dar la sensación de verdad en este relato de magias y aventuras, que viene recorriendo entre admiraciones el viejo y el nuevo mundo.

"El mago de la Oz" marcará una época en el arte de la pantalla, y será vista por toda Murcia, sin exclusión de sexos ni edades.

Su estreno está señalado para el jueves 31 en el Teatro Circo Villar.

## Tercera División (fase intermedia)

# EL ALBACETE, que venció al ELCHE por 4-2, se desfondó en la segunda parte

ALBACETE, 27. (De nuestro corresponsal, Oilime).—La jornada primera de la llamada Liguilla no resultó desfavorable para el Albacete Balompié. A pesar de eso, la afición no quedó muy contenta, ya que de forma absurda vióse privada de saborear una amplia y rotunda victoria de su equipo titular.

Sí, el Elche se salvó milagrosamente de un fuerte descalabro, pues basta con decir que al finalizar la primera parte el marcador señalaba un rotundo 4-0, favorable al equipo local, dueño y señor de la situación a través de esos primeros cuarenta y cinco minutos.

Sin embargo, todo ese abultado pronóstico quedó esfumado en la continuación, en cuya fase de partido el Albacete se desfondó lamentablemente, ocasión que supo aprovechar su adversario para implantar su dominio y hasta llegar a poner en peligro el triunfo local. De todas formas, y aunque por diferencia pequeña, el Albacete triunfó una vez más del Elche. Un Elche en el que, si bien forman excelentes elementos, en cambio también cuenta con algún que otro viejo y caduco jugador, de esos que por el mero hecho de proceder de las altas esferas futbolísticas, llegan a estos clubs de categoría inferior creídos en ser su-

periores a los demás compañeros, cuando en realidad la mayoría de las veces todas estas "grandes" guras son las que menos rendimiento dan. Tal es el caso del ex barcelonista Aldana, que por su falta de deportividad—aparte de otras cosas—, fué el que dió la nota en este Albacete-Elche. Mucho gritar a sus compañeros; muchos desplantes chulescos para con el público y también para con el árbitro; pero, desde luego, Aldana es uno de los jugadores que menos brillan en el Elche actual.

Cuatro goles en la primera parte, entrados por Bravo (2) y Cortón (2). Neto dominio albacetero en dicha fase. Desconcierto y desfondamiento del Albacete después del descanso. Dos goles del Elche, por conducto del extremo izquierda (en completo fuera de juego) y Montoliu, de buen disparo. Resumen: Albacete, 4; Elche, 2.

Por el once ilicitano cabe destacar a Morales (¡formidable medio centro!), Alberola, Montoliu y Ortega.

Bravo, Mercader y a ratos Sáez fueron los mejorcitos del Albacete.

A las órdenes del colegiado valenciano señor Asensi, que hizo un mediano arbitraje, los equipos formaron así:

*Elche:* Escaplés; Guillermo, Ortega; Leguey, Morales, Grande; Alberola, Montoliu, Escaplés, Pierita y Aldana.

*Albacete:* Augusto; Agustín, Marco; Valentín, Bellot, Sáez; Mercader, Urrea, Bravo, Cortón y Kaki.

## Nuestro Concurso

—000—

Ha acertado nuestro concurso don José Belmar Carrillo, Conserjería de la Plaza de Toros.



Concesionario para Murcia:  
**FERRERERIA SANTO DOMINGO**

SE PUBLICA LOS LUNES

Precio: 75 céntimos

# Del partido de ayer

Lo sucedido en el campo de la Condomina en el día de ayer es sencillamente vergonzoso. Un árbitro, Mazagatos, del Colegio Vizcaino, que desde el primer momento mostró una parcialidad manifiesta a favor del equipo valenciano, y un público, como el de Murcia, que aguantó paciente durante noventa minutos las excentricidades de aquél.

Desde las columnas de este semanario hemos aconsejado siempre a la afición murciana la mayor cordura, pero llega el momento que ya no tenemos argumentos para seguir aconsejando aquélla, ya que el socio aficionado y público que paga tiene, por lo menos, derecho a presenciar un partido de fútbol y no una lucha de fieras, que no es propio de un campo de deportes, y esto es lo que parecía el partido de ayer, en donde el árbitro consintió a los forasteros todas las faltas punibles en el Reglamento.

Ya no sabemos a quién recurrir para evitar continúen estos arbitrajes. Ocorre un caso tan claro como el de Tamarit. Se trata de esclarecer los hechos y resulta que ni las versiones de los liniers ni las del Presidente de la Federación y las del Colegio de Arbitros son suficientes para ello, y únicamente se recurre a la afirmación del inculpado para fallar el asunto. En esta forma no hay quien pueda resolver estos hechos, ya que las mayores atro-

cidades arbitrales merecen del Comité de Competición un fallo como el de Tamarit, que da a estos señores una impunidad que no existe Tribunal alguno que la tenga.

Si en España se quiere exista fútbol, debe obrarse con mayor ecuanimidad y procurar que estas contiendas se deslicen por los cauces legales que aconsejan los Reglamentos del deporte, lo que no puede conseguirse haciendo caso omiso de los mismos y resolviendo los asuntos al antojo de cuatro mangonadores que, en la mayoría de los casos no tienen más personalidad que las que ellos tratan de darse infiltrándose en nuestras organizaciones.

Ya es hora que el Comité Nacional envíe algún Delegado secreto que presencie estos espectáculos, que tan mal parada dejan la organización arbitral española.

Los jugadores valencianos en la tarde de ayer, validos de la impunidad que les daba el árbitro, cometieron los mayores desmanes, patadas, sancadillas, empujones, defender la pelota con la mano dentro del área de penal, entradas alevosas al contrario; en fin, todo lo punible les estaba permitido y lo practicaban a la perfección sin sanción ninguna. El segundo gol del Valencia fué conseguido por Mundo de atrás de los defensas murcianos, en pleno offside, y después de estársele mar-

cando el juez de línea, pero como era el empate, Mazagatos hizo caso omiso de todo y lo dió por gol.

En la forma que se está poniendo el fútbol en Murcia, va a dar lugar a que, a igual que en una organización futbolística, todos sus componentes se dieran de baja en la misma; los del Real Murcia van a tener que poner la Sociedad, el campo y los jugadores a disposición del Comité Nacional, para que éste sea el que se encargue del club o lo haga desaparecer, pues no hay derecho a sacrificar su dinero y esfuerzo para ser correspondido de esta forma por organismos superiores, que viven de éste.

Tenemos entendido que el Comité de Arbitros aconseja a las regiones que cuando nombres árbitros para partidos en la misma procuren hacerlo de Colegios cercanos para evitar gastos de desplazamiento, pero estas disposiciones de dicho organismo las exige para los demás, no para ellos, ya que el vizcaino Mazagatos muy bien pudo quedarse en Bilbao y haber enviado un árbitro de Cataluña, Centro o Andalucía, pero por lo visto dicho Comité pone en práctica el refrán de "hacer lo que yo digo, pero no lo hago yo".

Y sólo nos resta decir que en este estado de cosas va siendo preciso pensar que es preferible morir con honra que vivir con vilipendio.

MANOLETE

## CENTRO FARMACEUTICO MURCIANO

SOCIEDAD ANONIMA COOPERATIVA

Plaza de Apóstoles, núm. 6

MURCIA

PRODUCTOS QUIMICOS PUROS ::: ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS  
NACIONALES Y EXTRANJERAS ::: DROGAS MEDICINALES  
ORTOPEDIA Y APOSITOS

# Comentario a la jornada

—000—

Tan sólo el Oviedo frente al Bilbao y el Murcia contra el Valencia han perdido puntos en casa en la jornada de ayer.

Con su empate, el Murcia pasa a ocupar el puesto promocionario, al quedar igualado a puntos negativos con el Alcoyano, vencedor del Murcia en los dos partidos, y a un solo punto de diferencia del Hércules, con lo que su panorama se oscurece grandemente.

El Hércules, al batir al Alcoyano, se mantiene en su puesto, toda vez que el Español sigue consus nueve puntos negativos, que difícilmente podrá mejorar.

Faltan sólo nueve jornadas, y la pugna por los puestos de la cola está tan reñida como la de los primates.

El Oviedo, por su derrota ante el Atlético de Bilbao, pasa al quinto lugar, quedando éste en cabeza, seguido del Barcelona, su próximo enemigo en San Mamés, del Sevilla y del Madrid, igualados en puntos con los ovintenses.

El Valencia mejora su posición por el punto adquirido en La Condomina, por obra y gracia de Mazagatos.

El Gijón, Castellón y Atlético Aviación se mantienen en la zona templada, y el Celta, con su victoria contra el España, aunque no está libre aún de la cola, mejora su situación que al perder puntos en casa no varía su situación en la tabla de negativos en que se debate.

En Segunda División, el Sabadell se afianza para su ascenso automático a cinco puntos de sus tres empatados seguidores, R. Sociedad, Ginnástico de Tarragona y Córdoba, que tienen tras de ellos, pugnando por arrebatárselos los puestos, al Coruña, Granada y Ferrol.

En la zona templada siguen el Mallorca, Betis y Santander. Quedan en lucha en la cola Salamanca, Xerez y Zaragoza, igualados a 13 puntos y con el farolillo el Ceuta, con sólo 10 puntos.

ANYL

PARA ENCARGOS Y MERCANCIAS con CAMIONES a MADRID y LORCA:

AGENCIA

**EL SOL**

MADRID:  
Lope de Vega, 4

LORCA:  
José Ant.º, 33

MURCIA:  
Pascual, 1

# OTRO MAS

Otro más que añadir a la larga lista de señores que al amparo de las facultades omnímodas de que están revestidos siguen haciendo en La Condomina lo que les place y siempre en perjuicio del Murcia.

Junto a los "Tamarit" que sancionan al Murcia con penaltys inexistentes, hay que poner a los "Mazagatos" que dejan de sancionar los cometidos con la mayor impunidad por los equipos forasteros.

HERRAJES PARA OBRAS

## Hijos de E. Peña

Estos árbitros que dejan de sancionar fueras de juego clarísimos que dan lugar como ayer a que un equipo que sobre el terreno de juego había logrado una victoria merecida por su mayor coraje y juego, pierda un punto, siempre se han producido de tal forma cuando el equipo perjudicado es el Murcia.

Hay que vigilar por quien proceda estas actuaciones partidistas de los árbitros y sancionarlas. Hay que evitarnos señores actúen tan desacertadamente.

Si vemos bien que se sancione a los jugadores que practican juego violento, también es preciso que estas sanciones sean enérgicas contra quienes, como el señor Mazagatos, deja sin sanción alguna a jugadores como Juan Ramón, que cometen faltas alevosas, puesto que así hay que calificar la patada que el defensa derecho dió a Aníbal en el área de gol del Murcia cuando se tiró el último córner del Valencia, que dió con éste en tierra y hubo de ser asistido sin que el señor Mazagatos le amonestara siquiera al causante de la falta cometida para mayor alevosía sin que el balón estuviera cerca de ambos jugadores.

Como el balón había sido lanzado sobre la portería por Mundo, el señor Mazagatos se limitó a reanudar el juego cuando el medio ala murciano pudo tenerse en pie.

Y esto es intolerable, antideportivo y sancionable.

Y hasta tal punto demostró su parcialidad este nuevo "Tamarit", que vimos infinidad de veces al árbitro silbar al dictado de Mundo, que era quien realmente dirigía el encuentro.

Insistimos en que es preciso que se fiscalice la labor de los árbitros, pero no después de efectuada como en el caso Tamarit, en el que se desvirtúan los hechos, sino durante los noventa minutos en que ejercen sus funciones, con lo que las interpretaciones equivocadas de los árbitros y las actuaciones a todas luces partidistas, podrán ser sancionadas con la energía que el decoro del fútbol y de tantas y tantas personas honorables que lo presencian exige, en evitación de que por una actuación tan descaradamente parcial que ha de quedar impune pudieran originarse incidentes desagradables en los que sean actores personas que en la vida han dado motivo alguno para tachárselos de apasionados.

PARA ESTUFAS

## Hijos de E. Peña

Plano de S. Francisco, 5. Teléfono 1223.

Ante el micrófono de Radio Murcia expuse mi opinión y protesta en el caso Tamarit, y hoy, al ratificarme en ella y hacer otra contra el señor Mazagatos, expongo nuevamente mi desagrado y repulsa por el fallo tan vejatorio para Murcia recaído en el caso Tamarit, y espero que por quien proceda se vuelva de tal acuerdo, satisfaciendo así los anhelos de justicia de toda Murcia, tan fielmente expresados en el escrito de la Directiva alzándose de tal fallo.

Que sea así para bien de todos.

ANYL

## AGENCIA SANCHEZ

Encargos para Madrid y Barcelona Frente al Banco de España.--Tel. 2835

# Resultados y clasificaciones

## PRIMERA DIVISION

### RESULTADOS

Madrid, 1; Sevilla, 1 (2-3).  
 Castellón, 2; Gijón, 0 (2-2).  
 Celta, 4; Español, 1 (5-5).  
 Hércules, 1; Alcoyano, 0 (2-3).  
 Barcelona, 2; Aviación, 1 (2-3).  
 Oviedo, 1; A. Bilbao, 2 (5-4).  
 Murcia, 2; Valencia, 2 (2-4).

**OPTICA**  
**BELO**

Platería, 4

MURCIA

### CLASIFICACIÓN

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
A. Bilbao.....	17	10	3	4	59	23	23
Barcelona ....	17	10	3	4	34	25	23
Sevilla .....	17	8	6	3	34	29	22
Madrid .....	17	8	6	3	32	20	22
Oviedo .....	17	8	6	3	31	20	22
Valencia .....	17	7	5	5	29	21	19
Gijón .....	17	9	1	7	28	25	19
Castellón ....	17	7	3	7	23	37	17
Aviación .....	17	4	6	7	28	32	14
Celta .....	17	6	2	9	39	34	14
Alcoyano ....	17	5	3	9	27	35	13
Murcia .....	17	2	7	8	14	29	11
Hércules .....	17	4	2	11	19	41	10
Español .....	17	3	3	11	23	40	9

PARA CAMAS NIQUELADAS

**Hijos de E. Peña**

## SEGUNDA DIVISION

### RESULTADOS

Coruña, 4; Xerez, 1 (4-3).  
 Sabadell, 1; R. Sociedad, 0 (3-0).  
 Salamanca, 0; Córdoba, 0 ((1-1)).  
 Mallorca, 1; Zaragoza, 1 (3-5).  
 Granada, 6; Ferrol, 3 (6-4).  
 Ceuta 1; Santander, 3 (1-7).  
 Betis, 6; Gimnástico, 1 (7-5).

### CLASIFICACIÓN

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell .....	17	11	3	3	38	20	25
R. Sociedad...	17	9	2	6	33	19	20
Gimnástico ...	17	8	4	5	31	32	20
Córdoba .....	17	9	2	6	25	24	20
Coruña .....	17	8	3	6	23	20	19
Granada .....	17	7	4	6	30	23	18
Ferrol .....	17	8	2	7	29	35	18
Mallorca .....	17	6	5	6	25	22	17
Betis .....	17	8	1	8	28	26	17
Santander ...	17	7	1	9	41	31	15
Salamanca ...	17	5	3	9	20	26	13
Xerez .....	17	5	3	9	25	45	13
Zaragoza' .....	17	5	3	9	31	36	13
Ceuta .....	17	4	2	11	19	39	10

**INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION**



Próxima Convocatoria de Auxiliares de Tercera y de interinos en la Delegación de Murcia, ambos sexos

Preparación completa dirigida por **DOÑ JOSE HERNANDEZ ARCIS**  
 FUNCIONARIO TECNICO DEL INSTITUTO  
 PREPARACION INGRESOS EN BANCOS Y TELEFONOS

## TERCERA DIVISION

### FASE INTERMEDIA

#### RESULTADOS

#### Grupo primero

Cultural, 3; Ponferradina, 1.  
 Imperio, 3; Orensana, 0.  
 Valladolid, 3; Pontevedra, 2.

#### Grupo segundo

Tanagra, 1; Sestao, 1.  
 Arenas, 1; C. Popular, 1.  
 Baracaldo, 3; G. Torrelavega, 2.

#### Grupo tercero

Reus, 4; Badalona, 3.  
 A. Zaragoza, 4; Logroñés, 2.  
 M. Aérea, 5; Júpiter, 0.

#### Grupo cuarto

Levante, 1; Constancia, 1.  
 Albacete, 4; Elche, 2.  
 Almansa, 0; A. Baleares, 0.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Albacete .....	1	1	0	0	4	2	2
A. Baleares...	1	0	1	0	0	0	1
Almansa .....	1	0	1	0	0	0	1
Constancia ...	1	0	1	0	1	1	1
Levante .....	1	0	1	0	1	1	1
Elche .....	1	0	0	1	2	4	0

#### Grupo quinto

Olimpica, 6; Toledo, 1.  
 Cacereno, 3; Badajoz, 2.  
 Melilla, 1; Málaga, 2.

PARA BATERIAS DE COCINA

**Hijos de E. Peña**  
 Plano de S. Francisco, 5. Teléfono 1223.  
 MURCIA



**J. Alburquerque**  
 NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO

**BICICLETAS**

Accesorios y Bicycletas  
 Ventas por mayor y detall

Floridablanca, 66 Tel. 2634  
 MURCIA

# Triunfan Barcelona, Castellón, Celta y Hércules En Chamartín igualaron madrileños y andaluces

CELTA, 4; ESPAÑOL, 1

VIGO, 27.—En el campo de Balaidos, con el terreno de juego embarrado y encharcado, se celebró el encuentro, que fué arbitrado por el señor Melcón.

Los equipos se alinearon así:

*Español*: Farrús; Teruel, Casas; Celma, Fábregas, Venys; Agustí, Hernández, Calvo, Segarra y Belló.

*Celta*: Simón; Mesa, Deva; Fuentes, Ortiz, Yayo; Retamar, Hermida, Pahiño, Areitio y Roig.

A los cinco minutos, en magnífica jugada, el extremo izquierda Roig se lesiona al rematar el balón, a causa del mal estado del terreno, teniendo que ser retirado del campo, y cuando vuelve a él no es más que una figura decorativa.

Se llega a los 20 minutos de juego con persistente dominio catalán, todo él fruto de la magnífica labor de su línea media, dando mucho trabajo al trío defensivo céltico.

Se suceden incursiones célticas sin mayor peligro, hasta que a los 27 minutos, Yayo lleva bravamente un balón por la izquierda y al intentar pasar a Roig se dá cuenta de la inutilidad de éste, y él mismo desborda a dos contrarios para, haciendo de extremo, centrar sobre el marco españolista, lo que da lugar a Pahiño a rematar de cabeza y conseguir el primer tanto céltico.

Se pone de nuevo en juego la pelota y, apenas transcurrido un minuto, llega un balón completamente libre a Roy, que se halla desmarcado desde su lesión. Centra trabajosamente este jugador y Areitio, sobre la marcha, remata el segundo tanto.

Faltan dos minutos para el descanso y Pahiño, a un pase de Retamar, marca el tercer gol.

A los 24 minutos de la segunda parte, Yayo, medio ala céltico, bombea

un balón sobre el marco contrario, desde medio campo, sin que acierte a despejar Casas; Farrús se apodera del balón, resbalando y perdiéndolo, y Yayo, que viene lanzado, tira otra vez, dando la pelota en uno de los postes y entrando en el marco, convirtiéndose así en el cuarto gol.

Se produce a continuación una brillante reacción españolista, luciéndose Simón en dos paradas consecutivas, magníficas, teniendo en la última que ceder córner, el cual es sacado sin consecuencias.

A continuación, el extremo izquierda Belló, se interna veloz y lanza un tiro muy esquinado, que se convierte en el primero y único para su equipo.

El arbitraje de Melcón fué bueno. Mencheta.

HERCULES, 1; ALCOYANO, 0

ALICANTE, 27.—Lleno rebosante en el encuentro entré los dos rivales. A las órdenes de Arribas, que realizó un buen arbitraje, los equipos se alinearon así:

*Alcoyano*: Serer; Pitarch, Rubio; Cano, Bolinches, Botana; Mendi, Vidal, Ostolaza, Costa y Pérez.

*Hércules*: Robertín; Maciá, Salas; Tarragó, Robles, Sierra; Macala, Bidegáin, Nicola, \*ubeldía y Periche.

A los 14 minutos de la primera parte se produce un avance en tromba de los herculanos, y Macala centra sobre puerta. Se origina un barullo y, por último, Periche, extremo izquierda, en magnífica internada, remata a la red, junto al poste, haciendo imposible la parada.

Ha fracasado Nicola, que tuvo una tarde pésima.

Hay que reconocer que si el Alcoyano no logró el empate fué debido a la ineficacia de su delantera.

Resultó lesionado el medio derecha Tarragó, que hubo de permutar con Bidegáin, pasando Macala a interior derecha y a extremo el jugador lesionado.

Por el Alcoyano, el mejor, sin duda, Ferrer, y tal vez sobre el terreno, seguido de Pitarch. Bolinches, magnífico; la media, superó, por líneas, a todas las demás.

El arbitraje de Arribas fué perfecto. Es de resultar que el encuentro se disputó, pese a la gran rivalidad de los equipos, con gran deportividad, dentro de la fuerza natural.—Mencheta.

CASTELLON, 2; GIJÓN, 0

CASTELLON, 27.—En el campo de Sequiol se jugó este encuentro, que fué arbitrado por el colegiado aragonés señor Arqués, que alineó así a los equipos:

*Gijón*: López; Armandín, Gayol; Tamayo, Calleja, Cervigón; Cuca, Domingo, Pío, Molinuco y Sánchez.

*Castellón*: Higinio; Mauri, Fandos; Madurga, Melito, Santolaria; Asensio, Arnau, Basilio, Doménech y Pizá.

Van transcurridos los minutos y, por choques involuntarios se registran lesiones leves en varios jugadores que son atendidos sobre el propio terreno de juego.

Sin inaugurarse el marcador terminó el primer tiempo.

Cuando falta un minuto para terminar el encuentro, por falta grave de Calleja dentro del área, se castiga al Gijón con la pena máxima que, tirada por Basilio, se convierte en el primer tanto de la tarde a favor del Castellón.

Como compensación a las suspensiones que se registraron a lo largo del partido debido a las lesiones de jugadores, se prolonga la duración del encuentro algunos minutos, y durante ellos Doménech recoge un tiro en el centro del terreno, avanza y chuta sobre puerta, marcando el segundo para los de casa.

Arqués realizó un arbitraje enérgico impidiendo que el partido terminase en una verdadera batalla campal, dada la acometividad que pusieron en sus jugadas los integrantes de los dos equipos.—Mencheta.

BARBESCOS

BARBESCOS

## Academia Orpa

Enseñanza teórico-práctica de **COMERCIO, CULTURA GENERAL, INGRESO EN BANCOS Y OFICINAS, TELEFONOS, SECRETARIAS COMERCIALES.**

Clases independientes para señoritas. Admisión desde los diez años.

Tomás Mestre, 1 (Edificio del Café Moderno) Adherido a A. R.

BARBESCOS

# Los «leones» devoran al OVIEDO en Buenavista y toman el mando de la Primera División

OVIEDO, 1; A. BILBAO, 2

OVIEDO, 27.—Con tiempo lluvioso y gran entrada se celebró el partido.

Fué arbitrado por Escartín y los equipos se alinearon así:

*Atlético*: Lezama; Gainza, Oveja; Celaya Bertol Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Albizua y Gainza.

*Oviedo*: Argila; Jugo, Penedo; Granda, Diestro, Sirio; Antón, Goyín, Cabido, Cuesta y Emilio.

El Atlético empezó dominando. A los 22 minutos, reacciona el Oviedo, y fruto del dominio es un penalty en el que incurren los bilbaínos. Tirado éste por Emilio, de golpe suave, la pelota va a las manos de Lezama, produciendo gran desilusión en el público.

Termina la primera parte sin moverse el marcador.

A los cinco minutos de la segunda, Iriondo logra el primer tanto de la tarde al recoger un balón salido a córner y sorprender a Argila, de un gran cabezazo.

Emilín escapa, pasa a Cabido y éste clava el gol del empate. El público ovaciona esta jugada, que ha sido verdaderamente magnífica.

## Aclarando un error

—:o:—

Al llegar a nosotros rumores sobre la participación del jugador Romo ayer espectador—en un incidente de él con un sector de público, hemos procurado informarnos verazmente con el fin de pedir a la directiva una sanción para aquél, o bien para rehabilitarle ante la afición murciana.

Por personas que nos merecen entero crédito nos enteramos que Romo no hizo otra cosa sino defender al Murcia, más eficazmente, tal vez, que muchos de los que le increpaban. Su actitud; después de ser un insulto lanzado contra él anónimamente, fué la digna, lo que corresponde a un hombre que siente el dolor de verse ofendido con tanta injusticia.

Sirvan estas líneas de desagravio al pundonoroso profesional del Murcia, y sepan los que le insultaron que, momentos antes, Romo había actuado—donde debía—con gran cariño en defensa de su Club.

LUZPEL

Cinco minutos después, Zarra, aprovechando una ofensiva atlética, logra el segundo gol para el Atlético.

Sigue el partido, desde ahora con caracteres de emoción, jaleando parte del público al equipo local y otra a los fofasteros. En el terreno se vienen realizando jugadas de calidad tan destacadas, que hace mucho tiempo no se veían en Buenavista, por lo que el resultado no se preveyó hasta el minuto final.

Termina el partido con la victoria bilbaína por dos tantos a uno.

El Oviedo tuvo la suerte de espal-

## Carnecería ALCAZAR

das al fallar Emilín un penalty por exceso de nervios. El gol de Iriondo, conseguido por un saque de esquina de Gainza, nunca se hubiera registrado de salir el portero ovetense al remate de la pelota. Por otra parte, Penedo encontró dificultades en el terreno y Antón no fué el extremo de otras tarde, quedando Cabido, de este modo, a merced de los contrarios, si bien la ayuda de Goyín fué sencillamente fantástica en ese puesto. Por el Atlético destacó sobre todos Bertol, cuya labor se recordará en Oviedo mucho tiempo por lo decisiva que fué para que el Atlético se llevara los dos puntos.

La falta de Herrerrita se ha dejado notar grandemente. Cabido fué la figura más destacada. Panizo no hizo nada notable. Lezama estuvo inseguro y \*arra mostró agilidad.

El arbitraje, imparcial y acertado. Mencheta.

MADRID, 1; SEVILLA, 1

MADRID, 27.—En Chamartín, con lleno completo, se celebró el encuentro, que terminó con empate a un tanto.

En la primera parte no se marcó ningún tanto, debido a la poca fortuna de los delanteros en el tiro. En la segunda, el Real Madrid consiguió reiteradamente volcarse sobre la meta de Bustos, bien impulsada la delantera por su línea media.

Al minuto del segundo tiempo se produjo el tanto marcado por los ma-

drileños, gracias a una jugada personal del interior Belmar, que cedió la pelota a Vidal, para que éste, por bajo, lanzara un jotente chut cruzado sobre la puerta, sin que el guardameta sevillano, a pesar de su magnífica estirada pudiera impedir que el balón llegase al fondo de la red.

Continúa la delantera blanca, una y otra vez, volcándose sobre la puerta del guardameta Bustos, en la que se multiplicó su defensa, especialmente Joaquín, que está realizando un magnífico encuentro. Hay momentos de poca fortuna para el equipo propietario del terreno, especialmente a dos tiros de Vidal y Pruden, que se estrellan en el larguero cuando el portero sevillano se encontraba completamente batido.

El debutante Antúnez corta juego magníficamente y quiere contener la avalancha de la delantera contraria, anulando por completo a Pruden, que no llega nunca a hacerse con el balón.

Cuando faltaban diez minutos para finalizar el encuentro, en pleno dominio madrileño, hay un fallo enorme del defensa Clemente, que aprovecha el veterano Campanal para burlar la salida en falso del guardameta Bañón e introducir la pelota dentro de la puerta, consiguiendo así el Sevilla el gol del empate.

Dirigió el partido el señor Villalta, quien, excepto una falta dentro del área sevillana, que no sancionó, tuvo una buena actuación.

La alineación de los equipos fué:

*Sevilla*: Bustos; Joaquín, Villalonga; Alconero, Antúnez, Eguiluz; López, Herrera, Campanal, Arza y Campos.

*Real Madrid*: Bañón; Clemente, Corona; Moleiro, Ipiña, Huete; Elices; Barinaga, Pruden, Belmar y Vidal.

Por el Madrid, y el mejor de los veintidós, Huete. Le siguió en méritos Belmar.

Del Sevilla, Joaquín, Antúnez y Arza, y en plano superior el guardameta Bustos.—Mencheta.

BARBESCOS

BARBESCOS

BARBESCOS

# Faltando tres minutos por los valencianos lograron

**C. REAL MURCIA**

Lerín

Telechía - Novo

Aníbal - Mesa - Narro

Cánovas, Bescós, Astobiza, Llona, Gastón

**Astobiza en el eje del ataque dió movilidad a la línea, y Telechía volvió a ser el mejor de los 22**

Por **LUZPEL**

## VAMOS A SER SINCEROS

Cuando todos estábamos pendientes del reloj—indignados con la aparente parsimonia de sus manecillas—porque el triunfo sonreía a los murcianos, y usted, querido lector, vociferaba hasta enronquecer pidiendo “la hora” al señor Mazagatos, nosotros, embriagados ya por el sabor de dos puntos tan meritorios, pensábamos ser indulgentes en la crónica y olvidar todos los errores.

Mas, para disgusto nuestro y desgracia del Murcia, se produjo el absurdo gol que daba el empate inesperado a los de Mestalla. Este remate de Mundo, todo lo fuera de juego que se quiera, nos volvió a la realidad e hizo alejar de nosotros todo pensamiento de lisonja sistemática por el hecho de haber ganado el partido.

Es cierto que el domingo juega el Madrid en la Condomina y hay que moderar los juicios adversos para evitar desmoralizaciones, pero ¿por qué no decir que, jugando siempre como ayer, es muy difícil que la victoria nos acompañe? Al juego bronco, peligroso a veces, de los blancos, respondió el Murcia con entusiasmo, con coraje si se quiere, nivelando la contienda, que la mejor clase de los hombres de Cubells trataba de decidir. Y hasta, con un poco más de suerte, a punto estuvieron de lograr que los internacionales regresaran a sus lares de vacío.

Todo eso está muy bien, pero piense usted, amigo lector, si no hubiese sido un milagro si se consigue; una de esas cosas inexplicables que el fútbol prodiga a los aficionados, aunque no seamos nunca los murcianos sus beneficiarios.

Cuando en un equipo, a más de fallar sus interiores, lo hacen mal sus medios alas, el engranaje del conjunto, la trabazón entre todas sus líneas, se pierde. Esto es axiomático, y así le sucedió ayer al Murcia, que jugó

desarticulado a través de los noventa minutos, tratando de compensar con entusiasmo tal desacierto.

Pero el equipo no iba bien, marchaba “renqueando”, y la victoria sólo se confiaba a una jugada genial de Cánovas o a un momento de inspiración de Astobiza. Y así pudo ser, porque el segundo tanto local tuvo su origen en una veloz y fácil internada del extremo murciano.

Todos nos emborrachamos de alegría y ya despreciamos hasta el constante desconcierto de Mazagatos; pero el fallo que comentamos continuaba amenazando—como espada de Dámocles suspendida sobre nuestra cabeza—la satisfacción del triunfo. Y todo se puso en contra para que éste no se produjera, desde la tolerancia del árbitro con el fuera de juego de Mundo hasta la poca fortuna de Lerín, en esta ocasión muy indeciso para salir por el esférico.

La endeble actuación de los interiores la comprendemos, porque, por desgracia, es la reiteración de otras tantas actuaciones desdichadas. Lo que ya nos extrañó más fué el gran nervosismo del que hicieron gala ambos medios alas. Tanto Aníbal como Narro, impresionados tal vez por la fama de Epi y Gorostiza, no hallaron jamás su sitio adecuado, dando lugar a las frecuentes y peligrosas internadas de los dos prestigiosos internacionales.

### UN EQUIPO MUY SUCIO

Del Valencia siempre se ha dicho que era “un equipo copero”, con cuya denominación no se hacía otra cosa sino encubrir el calificativo más duro, pero más adecuado: equipo sucio, de juego peligroso. El juego “subterráneo” lo practican a la perfección, aunque ayer tarde, al darse cuenta de la pasividad de Mazagatos, ese juego lo sacaran “a flor de tierra” e hicieron una exhibición tan descarada, que llegaron a colmar la paciencia del respetable. Fué primero Sáez, en un “hachazo” a Astobiza,

**DROGUERIA**  
**AROCA**  
Sucesor: Rufino Montoro Gil  
PINTURAS Y BARNICES  
Gran surtido en pinturas  
nitrocelulósicas  
Verónicas, 18 Tel. 2796 Murcia

REAL MURCIA

2

cuando éste se encontraba de espaldas; después Ortúzar, que batió un “récord” de fauts; Iturraspe, tan falto ya de facultades como sobrado de marrullerías, y, por último, Juan Ramón, que culminó sus suciedades frente a la puerta del Murcia al intentar rematar un córner. Su víctima fué Aníbal, uno de los jugadores más nobles del Murcia. ¿Es así cómo se mantiene un prestigio?



**Telechía, magnífico defensor realista, que fué el mejor hombre sobre el césped**

Presenciando tal espectáculo, no tuvimos por menos que acordarnos de una campaña tan injusta como soez hecha no ha mucho tiempo por la Prensa valenciana contra nuestro equipo y nuestro público. Pensábamos que ahora teníamos clara ocasión de desquitarnos, no precisamente para combatir a aquella noble afición, sino para ensañarnos con los que, prescindiendo de todo sentimiento de humanidad, hacen de este viril deporte una “auténtica cacería del hombre”.

Desde luego, en este aspecto ha sido el equipo que más ha destacado de cuantos han pasado por la Condomina. Claro que en su labor tuvieron un colaborador muy eficaz: el

# CONDOMINA

## Para finalizar el encuentro, el inmerecido empate

VALENCIA C. F.

Eizaguirre

Sáenz - Juan Ramón

Ortúzar - Iturraspe - Lecue

Epi, Amadeo, Mundo, Luján, Gorostiza

El árbitro, Sr. Magazates, tuvo una actuación catastrófica.  
Nuevamente el "Día del Club" volvió a ejercer su nefasta influencia

VALENCIA

2

PARA ARTICULOS  
DE PIEL

**SOLANO**

MURCIA

señor Mazagatos, hombre tan excesivamente tolerante, que no tuvo ni autoridad para amonestar a ninguno de los reincidentes en el patadón alevoso. Menos mal que cuando ya el partido se le estaba poniendo imposible llegó la hora de señalar el final, y nosotros—pese al empate—respiramos satisfechos, porque, de milagro, se salvó la integridad física de nuestros jugadores.



Astobiza,  
que ayer condujo  
admirablemente el  
ataque grana

PINTOR ESCENOGRAFO

**TORRALBA**

Madre de Dios, 19

MURCIA

### EL PARTIDO

Apenas había puesto Mundo la pelota en juego, cuando Narro, que se ha hecho de ella, avanza y, tras de sortear a Amadeo, tira largo sobre la puerta, devolviendo el travesaño. Astobiza, que ha seguido la jugada, acude rapidísimo y, de cabeza, logra batir a Eizaguirre, que estaba descolocado. Va un minuto escaso de juego y el entusiasmo es grande entre público y jugadores.

No es equipo el Valencia que se amilane y desconcierte por tan poco,

y dan la réplica inmediata. Una táctica preconcebida, impuesta en la caseta por su preparador Cubells, les hizo lanzarse bien pronto a una fuerte ofensiva sobre el marco de Lerín. La impetuosidad de Mundo actuaba de cuña entre nuestros defensas, teniendo siempre bien adelantados—excesivamente—a los veteranos Epi y Gorostiza, y ligando con ellos y con la media, dos interiores de juego rápido y fino, que más estaban en la brecha que en la retaguardia.

La táctica no podía sorprendernos, porque era la que procedía en un once como el de Mestalla—todavía con aspiraciones—que en los dos encuentros anteriores, ambos en su propio terreno, había perdido tres puntos. De los dos campos más propicios para recuperarlos que se le ofrecían a los blancos, era el de La Condomina el que más les interesaba, por ser el primer paso, que siempre debe darse con mayor firmeza. Tal vez de ahí sus violencias, al ver la tenacidad del Murcia en la defensa de unos puntos que pueden ser vitales para su existencia.

La vanguardia forastera, indudablemente la mejor línea sobre el césped, se muestra peligrosísima, y el empate estuvo a punto de producirse en dos internadas de Epi, que cortó Novo con gran decisión. Aquella insistencia en el ataque tuvo pronto su fruto, gracias al apoyo prestado a los blancos por el señor Mazagatos, que señaló un faut inexistente de Telechía a Gorostiza. Sacado el castigo, muy bien, por Lecue, es enviado por Mundo a las mallas, sirviendo que el árbitro señale el clarísimo fuera de juego del baracaldés.

El juego transcurre con dominio alterno, empleándose ambos conjuntos con gran codicia y entusiasmo. Los avances forasteros se diferencian de los locales en su mayor peligrosidad, y primero es Telechía y después Aníbal quienes evitan sendos disparos de Mundo y Gorostiza.

Los defensas blancos sólo tienen la

**JEREZ  
DE LA RIVA**

**COÑAC \*\*\*  
DE LA RIVA**

Representante para Murcia y su provincia:

**PEDRO ALBARRACIN**

Nueva del Tiro Alto, núm. 7

preocupación de contener a Astobiza, único delantero grana que muestra actividad, y para esto recurren a todos los procedimientos, algunos de ellos tan reprobables como el alevoso, patadón de Sáenz, que ya hemos mencionado. Los dos interiores, Lloña y Bescós, no hallan su sitio, debido, tal vez, al mal servicio de sus medios, y, por consiguiente, tienen también abandonados a sus extremos. Especialmente Cánovas, de cuya peligrosidad viene dando abundantes pruebas, apenas recogió un balón, y así mal podía tranquilizarse a un portero de talla tan excepcional como Eizaguirre.

Análogas características tuvo el juego en la segunda mitad, sin que aumentara la calidad ni disminuyera la emoción. Marrullería tras marrullería de Ortúzar, Juan Ramón y Sáenz. Algún que otro remate de los blancos,

(Continúa en la página siguiente)

RINCON DE PEPE

RINCON DE PEPE

RINCON DE PEPE

(Viene de la página anterior)

que Lerín detiene. Un batallar incansable de Telechía, Mesa y Astobiza, y el consabido rechace del palo a un remate de Bescós. ¿Qué maleficio persigue a este muchacho con el travesaño y los postes? Indudablemente, la suerte no le acompaña, y al Murcia tampoco, porque la jugada tuvo todos los honores del gol: un pase rapidísimo de Astobiza a Gastón, con centro suave de éste y cabezazo de Bescós al poste contrario al que se halla Eizaguirre.

A este susto de los valencianos correspondieron ellos con otro, en un formidable disparo de Mundo, que Lerín desvía a córner con apuros por la potencia y lo inesperado del remate.

A los 32 minutos, cuando ya desesperábamos de que el Murcia volviese a marcar, se produjo el segundo tanto local, al recoger Cánovas una entrega de Narro y centrar raso, después de sortear a Lecue y Juan Ramón. La pelota se pasea frente a la puerta, intenta despejarla Ortúzar, pero el efecto se lo impide, llegando hasta Gastón, que, muy oportuno, no tiene más que tocarla para enviarla a la red.

Con intentos valencianos de marcar, el Murcia cedió terreno, favoreciendo la ofensiva blanca. Telechía se multiplicaba e, incluso en el suelo, impide dos remates consecutivos de Mundo y Goros. Por fin, cuando faltaban tres minutos para el final, un centro largo de Lecue es aprovechado por Mundo para lograr el empate, hallándose el ariete internacional en un fuera de juego tan claro como el de su primer gol.

Y poco después termina el partido, llevándose el señor Mazagatos una bronca tan grande como la que pudo escuchar Fombona el domingo anterior en Mestalla. ¡Qué bien estamos de árbitros!...

#### ACTUACIONES

Al jugador voluntarioso, que en cada encuentro lo da todo, le agradecerán

los elogios, pero no podrán envanecerle ni mucho menos endiosarle. Por eso no nos recatamos en aplaudir a Astobiza, muchacho modesto que supo salir airoso de la difícil prueba a que se le sometía. No es grano de anís debutar en La Condomina, conduciendo un endeble ataque y frente a un trío defensivo de la fortaleza del valenciano. El gol que marcó fué de valiente, y llena de valentía estuvo toda su actuación, abriendo brecha entre la defensa para que sus interiores jugasen con mayor facilidad, pero éstos, que no veían un balón de los medios alas, actuaron siempre retrasadísimos.

Si el pundonor regularizado y eficiente tuviese nombre, le llamaríamos Telechía. ¡Qué arrojo el suyo; qué oportunidad y qué acierto...! Sin disputa alguna, fué el mejor sobre el terreno de juego, y su mérito se agigantó por la peligrosidad de sus contrarios y por la floja actuación de Aníbal, que ayer no pudo controlar sus nervios. Novo, en su reaparición, secundó acertadamente la actuación de Telechía. El más flojo de los tres fué Lerín, que no mostró la seguridad de otras tardes. Junto a paradas de gran mérito, tuvo fallos lamentables como sus indecisión para salir cuando Mundo iba a rematar el segundo gol. Probablemente, esperaba que Mazagatos señalara la falta del centro delantero valenciano, aunque no es de candidez, precisamente, de lo que peca el buen guardameta local.

En la línea media grana fué Mesa el que actuó con mayor regularidad, tanto en la defensa como en el ataque, flojeando Aníbal y Narro, especialmente el primero.

De la delantera ya hemos hablado bastante: Un delantero centro eficaz y batallador; dos extremos que cum-

plieron, aunque Gastón es preciso que ensaye la internada, y dos interiores que bregaron mucho, pero en esa zona donde todo esfuerzo resulta inútil y en la que se está a resguardo de todo peligro.

Del Valencia, la delantera, Eizaguirres y Lecue, porque fueron los únicos que jugaron con la nobleza exigida a un deportista.

#### EL ARBITRO

Cuando un partido se presenta difícil, la misión primordial del árbitro ha de ser la de reprimir el juego sucio, y peligroso, cortando de raíz el menor atisbo del mismo. En esto, precisamente, es en lo que más insisten las atinadas circulares de la Nacional; pero estos señores de la trenchilla se obstinan en incumplir las disposiciones. Y lo más lamentable es que para ellos no haya luego sanción, siendo los provocadores, causantes de todo los conflictos, en tanto que los clubs, no sólo son víctimas de sus desacierto, sino que también sufren las consecuencias de la irreflexión de cuatro acionados exaltados.

El señor Mazagatos fué un "pelele", que obraba al dictado de los valencianos, en especial de Mundo, que decidía todas sus intervenciones. De esta forma, mal podía reprimir la insistencia del juego violento forastero, y mucho menos anularle aquellos goles tan irregularmente conseguidos.

No sabemos qué propósitos animan a algunos colegiados con respecto a La Condomina, pero nosotros, por si acaso, nos atrevemos a proponer a la Directiva murciana que para los restantes encuentros que le quedan en casa solicite un Delegado de la Nacional. Porque va resultando intolerable lo que parece obedecer a una consigna.

—:o:—

Este partido ha sido jugado con balón «HERNAN», adquirido en el BAZAR MURCIANO

FABRICA DE CAMELOS DE

**BLAS GARCIA**

PASTILLAS DE CAFE Y LECHE  
Floridablanca, 54 Murcia Tel. 1464.

CASA  
**RAMBLA**

Selecto vino de Jumilla  
Gran variedad en tapas  
::: Cocina excelente :::

Su nuevo domicilio:  
C. Granero - Frente Pescadería - C. Rambla

Mientras no consulte

la **OPTICA**

**DUBOIS**

No adquiera  
sus **GAFAS**

Siempre **OPTICA DUBOIS**

Platería, 80-82

MURCIA

# También "puede" el Sabadell con la Real Sociedad Ferrol, Gimnástico y Xerez son fuertemente vencidos

SABADELL, 1: R. SOCIEDAD, 0

SABADELL, 27.—En la Cruz Alta, con un lleno absoluto, se celebró el partido de Liga de Segunda División Sabadell-Real Sociedad, que finalizó con el triunfo de los locales.

Arbitró el señor Crespo, que tuvo una actuación que motivó frecuentes protestas.

Las alineaciones fueron las siguientes:

*Sabadell:* Pujol; Navarro, Tellechea; Santacatalina, Aranaz, Cervera; Riba, Vázquez, Gojú, Pallás y Nario.

*R. Sociedad:* Gálarraga; Echániz, Gabilondo; Marculeta, Patri, Castillo; Pérez, Vázquez, Unamuno, Ontoria y Pedrín.

El primer tiempo fué de dominio alterno, imponiéndose el Sabadell en los últimos diez minutos, pero sin resultado práctico, ya que la Real Sociedad se defendía con gran energía y serenidad. No obstante, rozando el final de este primer tiempo, el Sabadell se vió en un momento de gran compromiso, como consecuencia de un córner que remató Patri, rebotando el balón en el lateral.

Después del descanso, el Sabadell continuó jugando con gran entusiasmo. Gajo estuvo a punto de inaugurar el marcador, pero la rápida intervención de los zagueros visitantes le hicieron perder la oportunidad, ante la consiguiente protesta del público, que reclamaba el máximo castigo.

A los 26 minutos llegó el tanto del Sabadell, por una jugada de Riba, quien escapó centrando raso desde la misma línea, mientras que Gaju, que seguía atento a la jugada, acudió al remate, enviando la pelota en forma imparable al fondo de la portería visitante.

Tres minutos después del tanto sabadellense, se produjo una jugada de Pérez, quien estuvo a punto de marcar, de no haber intervenido con gran decisión Tellechea, quien despeja la situación.

A los 33 minutos se produjo un tiro de gran potencia de Aranaz, que desvía Gabilondo con las manos dentro del área, sin que el árbitro señalase la falta, reproduciéndose otra vez las demostraciones de descontento del público. En los minutos finales del partido, el Sabadell se limitó a conservar la ventaja obtenida, y la Real Sociedad, por su parte atacó en busca del empate, que no se produjo cuando el ár-

bitro señaló el final de esta competencia.

Antes de iniciarse el segundo tiempo del partido, el capitán del Sabadell entregó un banderín como recuerdo de esta visita a Patri, capitán de la Real Sociedad.—Mencheta.

GRANADA, 6: FERROL, 3

GRANADA, 27.—Por seis goles a tres venció el Granada al Ferrol, después de un partido entretenido y emocionante.

El conjunto local dominó con reiteración, pero el conjunto visitante lograba sacudirse la presión granadina con rápidas jugadas que se traducían en tanto.

A los once minutos de juego marcaron los granadinos su primer gol por medio de Zubi: a los 17, Trompi, de un disparo muy colocado, conseguía el segundo.

Los ferrolanos obtuvieron su primer gol a los 29 minutos, por medio de Ortiz, que remató a las mallas un servicio largo de Landeta.

Con dos tantos a uno a favor de los forasteros se llegó al descanso.

En la continuación, a los tres minutos Millán, en jugada desgraciada, marcó de cabeza en su propia meta, logrando así los ferrolanos el empate.

Un cuarto de hora después se lanza un córner contra el equipo local, y Zubi, de cabeza, lo remata a la red.

Inmediatamente después, y en una ágil escapada de Ortiz, éste centra tan cerrado que entra en la red local, siendo así el empate a tres tantos.

Trompi, de cabeza, logra el cuarto tanto para el Granada, a los 31 minutos, y ocho minutos después, en disparo largo y bien colocado, Marín logra el quinto.

Faltando tres minutos para terminar el encuentro, un jugador, ferrolano, detiene un balón con las manos dentro del área. El árbitro, señor La Riba, señala penalty, y la falta, tirada por Galvani, se convierte en el sexto gol a favor del conjunto local.

Los equipos se alinearon así:  
*Ferrol:* Santin; Caliche, Sobrino; Forte, Fentola, Alonso; Ortiz, Barón, Caeiro, Sánchez y Landeta.

*Granada:* Martí; Millán, Rey; Galvany, Sosa, Sierra; Marín, Trompi, Zubi, Safont y Mas.—Mencheta.

BETIS, 6: GIMNASTICO, 1

SEVILLA, 27.—En el campo de Heliópolis, con buena entrada, se ha

jugado este encuentro.

A las órdenes de Plácido González, las alineaciones fueron:

*Gimnástico:* Soro; Sabato, Pérez; Catalá, Conesa, Balmañá; Sánchez, Barceló; Coll, Villegas y Chipia.

*Betis:* Creus; Mariano, Castillo; Morita, Ruiz, López; Coll, Gene, Roldán, Pineda y Saro.

La nota más destacada la constituyó la suscripción abierta en la Secretaría del campo por el club para allegar fondos con que hacer frente a los gastos del Betis. Entre los numerosos donantes a tal fin figuró el gobernador civil, quien hizo entrega de 5.000 pesetas. La recaudación alcanzó aproximadamente 60.000 pesetas.

A los diez minutos Coll recoge una pelota y avanza, pasándola entre los defensas, a Roldán, quien sigue avanzando y con apuros lanza un fuerte chut al ángulo, que hace inútil la estirada de Soro.

A los 20 minutos, en pleno dominio bético, Peña corre su ala y centra, y Roldán, de izquierda, marca el segundo.

El Gimnástico se defiende bien, destacando la dureza de su línea media, que a pesar de su buen juego resulta impotente para contener el ataque bético, que está haciendo el mejor partido de la temporada.

Mediado el tiempo Roldán recibe un pase de Pineda, y sobre la marcha dispara y marca el tercero.

A los 32 nuevamente es Pineda quien, de disparo al ángulo, marca el cuarto.

Durante el descanso continúan las aportaciones económicas.

En la segunda parte decae la actuación del equipo bético, creando el Tarragona situaciones de peligro.

A los 11 minutos Balmañá tira fuerte sobre puerta y Ruiz López desvía de cabeza, metiéndolo en su meta.

Siguen vistosas jugadas de ambas delanteras, y a los 34 minutos Catalá de una patada a Pineda; el árbitro señala falta, que tirada por Roldán es el quinto gol bético.

Seis minutos antes de terminar, Gené por bajo consigue el sexto y último gol.

Al finalizar el partido el público hace objeto de una cariñosa y prolongada ovación a los jugadores locales, que se abrazan en el centro del terreno.—Mencheta.

# Santander gana en Murube y Córdoba y Zaragoza empatan en sus salidas

DEPORTIVO, 4; XEREZ, 1

LA CORUÑA, 27.—En el Estadio Municipal, con tiempo frío, se celebró el encuentro de Segunda División Deportivo-Xerez, terminando con el resultado de cuatro a uno a favor de los gallegos.

A las órdenes del señor Cristóbal, los equipos fueron:

*Deportivo:* Acuña; Ponte, Portugués; Molaza, Bienzobas, Reboredo; Viso, Guimeráns, Mijares, Chacho y Marquínez.

*Xerez:* Caller; Tellado, Caballo; Rabadán, Barnet, Simón; Calpana, Rufo, Monleón, De la Fuente y Berrocal.

El Deportivo libra un buen partido y a ello se debe su victoria, pues el Xerez mostróse enemigo peligroso y no se dejó dominar nunca. Destacó su pareja defensiva, los medios alas, Rufo y Berrocal. Sólo a la buena labor de los medios deportivistas y su delantera se pudo vencer la resistencia de los visitantes. Chacho, que reaparecía después de dos temporadas, estuvo bastante bien, sobre todo en la entrega de balones, lo que motivó uno de los tantos.

Al minuto, un pase de Reboredo lo aprovecha Marquínez para centrar, y Guimeráns, de buen cabezazo, manda a la red el primer gol.

Se lesiona De la Fuente, que es retirado con una ceja abierta, para reaparecer poco después.

El Xerez reacciona algunos momentos. En una escapada de Viso centra bien, y Mijares, ganando la acción a Tellado, envía por alto a las mallas el segundo.

A los 33 minutos marca el Xerez, al formarse un lío ante el marco de Acuña, lo que aprovecha Berrocal para fusilar el tanto.

A los siete minutos, Viso, en magnífica arrancada, centra alto y Mijares, en un salto espléndido, marca el tercero.

A los 31, Mijares logra el cuarto. Mencheta.

CEUTA 1; SANTANDER, 3

CEUTA, 27.—En el campo de Alfonso Murube el Ceuta fué vencido por el Santander por tres a uno cuando del desarrollo del encuentro sólo podía esperarse un claro triunfo local. Esta derrote pone al Ceuta a un paso del descenso.

El Santander no fué enemigo para el Ceuta más que en las veinte minu-

tos iniciales. Después flota a medeod de los locales y sólo a la suerte, al árbitro, a la poca puntería de los delanteros y a la improvisada delantera local, es debido este triunfo santanderino.

Marca el Santander a los siete minutos de juego. Tras varios rechaces ante Casafont, Saras remató desde cerca a la red.

A los treinta y cuatro minutos empató el Ceuta por un centro de Díaz, que remata flojamente Carnera, y Abad, con la cabeza, introduce el balón en la portería enemiga.

Así termina el primer tiempo, que ha tenido unos comienzos favorables al Santander.

A los 27 minutos de la segunda, en que escapada Saras, que burla a Victorero, saliendo Casafont a la desesperada. La pelota rebota en las manos del delantero santanderino y se cuele suavemente en el marco.

El árbitro, muy lejano, da por válido el tanto, entre el escándalo consiguiente.

Faltando cuatro minutos Felipe remata cruzado y bate por tercera vez la portería local.

Alineaciones:

*Santander:* Calleja; Suárez, Andalay; Felipe, Garín, Oriozola; Tuya, Muñoz, Saras, Nora y Alvarez.

*Ceuta:* Casafont; Baceta, Victorero; Gil, Isamas, Carvajal; Abad, Torres, Carnero, Japón y Díaz.—Mencheta.

SALAMANCA, o CORDOBA, o

SALAMANCA, 27.—Con asistencia de numeroso público, a pesar de lo desahucado del día, se enfrentaron el Salamanca y el Córdoba.

A las órdenes del colegiado santanderino Celestino Rodríguez, auxiliado por jueces de línea del mismo Colegio, los equipos fueron:

*Córdoba:* Martín Medrano, Tinte; Ayala, Moreno, Muñoz; Arteaga, Manolín, Del Pino, Muñoz y Pepín.

*Salamanca:* Salinas; Olivares, Bernabé; Párraga, Colón, Cortés; Azque, Dámaso Muñoz, Luengo y Urrea.

Con el empate a cero ha recuperado el Córdoba el punto que frente al Salamanca, su rival de hoy, perdió en el Stádium del Arcángel. No puede decirse, sin embargo, que el dominio haya correspondido por igual a los dos equipos. El Salamanca fué en todo momento superior al conjunto forastero, fallando, únicamente, la lí-

nea media en el servicio, causa por la que los interiores hubieron de actuar retrasados.

Por otra parte, el árbitro santanderino anuló un gol al Salamanca en el primer tiempo, marcado en su propia meta por un defensa cordobés, alegando un fuera de juego de Luengo; y en el segundo tiempo no vió una mano torastera dentro del área, convirtiéndola en golpe franco contra el Salamanca por otro supuesto fuera de juego de Dámaso, que fué el mejor jugador de los veintidós.

Por los de casa destacaron, además de éste, los dos extremos y el trío defensivo. Por el Córdoba, su medio centro, Moreno; discreta, pero inofensiva, su delantera: sucio y violento Ayala.—Mencheta.

MALLORCA, 1; ZARAGOZA, 1

PALMA DE MALLORCA, 27.—

A las órdenes del señor Sanchiz, del Colegio Valenciano, los equipos formaron así:

*Zaragoza:* Calvo; Azcárate, Valle; Sagrado, Cortés, Víctor; Solanas, Coscuíuela, Amorebieta, Navarrete y Galohart.

*Mallorca:* Masallet; Tamayo, Picas; Grech, Rovira, Castro; Mauri, Turró, García Díaz, Montalvo y Pocobí.

A los 29 minutos de la primera parte y después de un tiro mal dirigido por un delantero visitante desde lejos, Ramallet abandonó el marco con la intención de hacerse con el esférico, cosa que parecía fácil a simple vista, pero la pelota se le escurrió de las manos y originó un saque de esquina.

El aragonés Galohart se encargó de lanzar el córner, y Amorebieta, de buen remate, enviólo al fondo de la red.

Se llega al descanso con 1-0 a favor de los forasteros.

Reanudado el partido, a los cinco minutos, se producen dos saques de esquina contra el Zaragoza. En uno de ellos Pocobí lanza la pelota y Rovira, de cabeza, envía a las mallas, estableciendo así el empate.

El juego fué soso y alterno, no viéndose jugadas de clase por ninguna de las delanteras. El árbitro, a juicio de los espectadores incurrió en algunas faltas.

El equipo aragonés se limitó en esta parte a destruir juego y guardar el empate conseguido.

Aparte de lo anotado, el Mallorca careció de rematadores.—Mencheta.

# Las noticias más destacadas de la semana

ENERO 20

**BILBAO.**—Por seis tanto a uno pierde el Real Murcia contra el titular. El gol de los visitantes lo marcó su extremo derecha, Cánovas.

**MURCIA.**—En partido amistoso el Imperial pierde contra el Lorca por 3-2. En las filas locales debutaba ante la afición conduciendo el ataque, Martínez-Garre.

**ALICANTE.**—Los resultados de primera división en la jornada de hoy son los siguientes: Alcoyano, 3; Barcelona, 3; Sevilla, 3; Castellón, 2; Gijón, 2; Celta, 1; Español, 5; Hércules, 2; Aviación, 2; Oviedo, 2; Bilbao, 6; Murcia, 1; Valencia, 1; Madrid, 1.

**MADRID.**—Comienza en el Círculo de Bellas Artes, el IV encuentro de Billar España-Portugal.

**CARTAGENA.**—Se proclama campeón regional de baloncesto, el Frente de Juventudes de Murcia.

**LONDRES.**—Arturito Pomar, obtiene una nueva victoria en el Torneo internacional de ajedrez que organiza el "Sunday Chronicle", al derrotar al escocés W. A. Fairhurst.

**MADRID.**—Garlía Alvarez, pondrá en juego su título nacional de los menioligeros, contra Juanito Martín. La pelea de semifondo la disputarán Hita y Ben Blques.

**BUENOS AIRES.**—Por 7-1 venció en fútbol Argetina a Bolivia.

ENERO 21

**LISBOA.**—Se prepara la celebración de un partido de fútbol entre un equipo de Lisboa y otro de Madrid. El encuentro tendría lugar el día 3 de mayo.

**MADRID.**—El trofeo "Cupones York", de baloncesto, se lo adjudica el Madrid, al vencer al América por 25-18.

**MALAGA.**—Se celebró ayer un concurso en el campo de golf, cuyo premio, fué donado por los señores Ganderías. Resultó vencedor el equipo A, del club de Puerta de Hierro, de Madrid.

**JEREZ DE LA FRONTERA.**—Continúan celebrándose con gran brillantez en esta localidad, el VIII Campeonato de España galgos en campo.

**SANTANDER.**—Es muy posible que se consiga autorizar a las rejadoras, para que puedan echar pie a tierra y matar a estoque a los novillos.

**MADRID.**—Morenito de Talavera nombra nuevo apoderado. Para llevar los asuntos del torero en la próxima temporada, lo hará Antonio Pardal.

ENERO 22

**TANGER.**—Procedente de China y de regreso a España, ha pasado por esta ciudad el pelotari Ignacio Olaño.

**JEREZ.**—Se ha clasificado para la final del Campeonato nacional de Galgos Bengala III, Rosaleda II, Manijera y Seda.

**MADRID.**—España a la clasificación en el IV encuentro de billar contra Portugal. Cinco victorias, un empate y dos derrotas, es el balance actual.

**ZARAGOZA.**—El partido de Segunda División entre el Zaragoza y Granada, suspendido el domingo, terminó con la victoria del equipo local por dos tantos a uno.

**MURCIA.**—Se interesa por Martínez-Garre centro delantero del Real Murcia, el Elche. Parece ser que las negociaciones van por buen camino.

**MURCIA.**—El próximo domingo contra el Valencia, el Real Murcia celebrará el día del club. Algunos aficionados intentan dirigirse al diario "La Verdad", para ver la forma de que fuera otro día y no este, la celebración del mismo.

ENERO 23

**LONDRES.**—Resonante triunfo de Arturito Pomar, al vencer ayer a Broadbent, campeón de ajedrez de norte de Inglaterra, también Medina venció al belga Devos.

**CORUÑA.**—Chacho, que había firmado por el Ferrol, sin suscribir el contrato correspondiente lo hace por el Deportivo de la Coruña.

**BARCELONA.**—Después de su partido contra el Alcoyano, el jugador del Barcelona, Martín, resultó lesionado de algún cuidado.

**MALAGA.**—Han empezado a jugarse los partidos de tenis para disputar la Copa de Invierno, donada por la Dirección General de Turismo.

**BARCELONA.**—En la final del Trofeo Alberto Durall, celebrado en la pista de la Real Sociedad de Tenis Pompella, Luis Carles vence a Massip. El resultado fué de 6-3, 6-2 y 6-1.

**MADRID.**—El equipo de Huesca, campeón de Aragón de baloncesto, se clasifica para jugar la copa del Generalísimo.

**VALENCIA.**—Después del combate entre Juanito Martín y García Alvarez, a este se le apreció fractura de la décima costilla izquierda, al nivel de la línea axilar.

**VALENCIA.**—El combate para el Campeonato de España entre Juanito Martín y García Alvarez, es aplazado.

**MEXICO.**—Triunfa en la Plaza de El Toreo, el diestro español Manolete. El ganado dificultó su actuación.

**MEXICO.**—El torero español Manolete, será padrino de boda de José Arruza hermano del famoso diestro Arruza, que contraera matrimonio el día 25.

ENERO 24

**VALENCIA.**—Parece ser que el delantero centro del equipo del Valencia, quiere dejar este club. De no ser que el club y jugador lleguen a un acuerdo, así lo hará.

**MADRID.**—España vence a Portugal en billar por 13-17.

**GLASGOW.**—El encuentro de fútbol que se celebró ayer entre Irlanda y Bélgica termina con el empate a dos. El primer partido, jugado el pasado sábado, Inglaterra triunfó por dos o cero.

**MADRID.**—Es operado de una resección submucosa del tabique nasal, el luchador Soría.

**LONDRES.**—Arturito Pomar, en el Torneo de ajedrez internacional que se celebra en esta capital vence a Prins.

**VALENCIA.**—Por el Comité de Competición de la Federación española de fútbol, ha sido designado para dirigir el encuentro Barcelona Atlético Aviación, el colegiado Tamarit.

ENERO 25

**LONDRES.**—Arturito Pomar, en una partida de ajedrez de verdadero maestro, vence brillantemente al inglés List.

**SEVILLA.**—El Betis desmiente que su jugador Antúnez ha fichado por el equipo del Sevilla.

**MALAGA.**—En el club Mediterráneo, se ha celebrado una recepción en honor de los balandrista que actuarán en las regatas que se iniciarán hoy.

**MURCIA.**—La delantera que jugará el domingo frente al Valencia la compondrán los jugadores Cánovas, Bescós, Astobiza, Llona y Gastón.

(Continúa en la plana siguiente.)

# BOXEO

## BIOGRAFÍAS DE PUGILISTAS

Lector, ansiarás saber cosas de estos grandes hombres que, en iguales condiciones y sin apenas conocerse, saltaban al cuadrilátero ante la expectación general de un público que ansiaba el combate.

Se, qué te gustaría tener algunas noticias de aquella pelea de Depsey, que en el Madison Square Garden, de Nueva York, ganó por fuera de combate en el cuarto asalto en una interesante reunión, al célebre Carpentier. Tal vez sea aquel otro de Ara, en la plenitud de su vida pugilística, allá por el año 1934 y en la Habana, con un resonante K. O. en el último asalto sobre el campeón cubano López Tenorio, el que ha de interesarte. ¿Es Jack Johnson, negro campeón del mun-

### LAS NOTICIAS...

(Viene de la plana anterior.)

ENERO 26

MURCIA.—El choque, entre el titular con los valencianos, se espera con optimismo por gran cantidad de aficionados.

MADRID.—El Campeonato de España ciclopedestre, no se disputará posiblemente hasta últimos de febrero o principios de marzo.

CASTELLON.—Los árbitros designados para los encuentros de Primera División, son los siguientes: Madrid-Sevilla, Vilalta; Deportivo Castellón-Gijón, Arques; Celta-Español, Melcón; Hércules-Alcoyano, Arribas; Barcelona-Atlético Aviación, Tamarit; Oviedo-Atlético de Bilbao, Escartín; MURCIA-Valencia, Mazagatos.

MADRID.—Por abandono vence Kary Kuper a Saludes, en el Price.

MURCIA.—En el equipo de baloncesto del Frente de Juventudes que se enfrentará mañana a la selección, no se alinearán algunos de sus puntales más rme.

MADRID.—Ha fallecido a los sesenta y cuatro años de edad el ex banderillero Rubito de Zaragoza. Rubito contaba con gran cantidad de simpatías por parte del público en general.

MADRID.—Fernando García es autorizado por la Federación Española para que pueda reanudar sus actividades.

EL LAGO

do del peso pesado y cuya característica peculiar y más acentuada la tenía en sus fechorías que siempre lo llevaban a la cárcel, el que te ilusionaría conocer su vida? John L. Sullivan, el primer boxeador que conquistó con guantes el título mundial de los pesados, será también de los que te deslumbren y gustes soborear sus hazañas.

Shar Key, Schmelig, Alf Brown, el célebre negro; Kid Chocolate, Alberto Lowell, Arturo Godoy... ¡Ves! Ya sólo son sus nombres los que retienen... Neuberger, Primo Carnera, el gigante de pies descomunales; Max Baer, que perdió su título: el bailando y divirtiéndose, mientras le amenazaba el negro Joe Louis, con su concienzuda preparación; Rutz, Corbert... y otros muchísimos: Los Armstrong, Lou Ambers, Buddy Baer, que tumbó a Joe Louis...

Todos esos y muchos más, con sus innumerables peleas, vamos a intentar llevarlos en estas columnas, para que tú Saborees como más te guste, tan sugestivo tema.

Pero antes que ningún otro, permíteme que sea Uzcudon, el que encabece estas listas de grandes figuras y "dioses pugilísticos"; uno de los mejores boxeadores en aquellos tiempos.

\* \* \*

España, entre las muchas cosas que la hicieron célebre, fué el deporte una de las bases que todos recordaremos fácilmente, como clave de su fama. En principio la tauromaquia, en segundo lugar el fútbol y más tarde el boxeo. Pero desgraciadamente hoy, este deporte se deja en olvido; bien por falta de empresarios u organizadores capaces de dar veladas para que renazca esta afición o por falta de local (sin ir más lejos tenemos en este caso a Murcia), que impide la celebración de veladas pugilísticas.

Por este motivo, para ver la forma de atraer nuevamente a la "afición", quiero desde estas columnas y ayudado torpemente de mi pobre imaginación y mi buena e insuperable voluntad, contar las historias y hechos meritorios de unos hombres que todo lo dieron, por el bien del boxeo.

Uno de estos que jamás podremos olvidar, es Uzcudon.

Su nombre, que llegó a extenderse en todos los continentes es, Paulino

Uzcudon Eimendi. Nació por el año 1900, en un publicito denominado Regil (Guipúzcoa), en el sitio llamado el caserío de gurutzcaga, al borde de la carretera que va de Azpeitia a Tolosa. Dicho caserío tenía poca vida y sólo se mantenía de la corta de árboles. A la vez le servía esto a los habitantes como deporte, muy conocido y popular en aquellas regiones. Y, aquí, fué donde vino a la clara luz del mundo, nuestro buen Paulino. Desde chico, al salir de la escuela, era rara la vez que no pelease con alguien, propinándole una tremenda paliza indefectiblemente. A la edad del muchacho formado y que aspira a ser hombre, fué muy popular por sus hérculea fuerza. En todos los torneos que tomaba parte del deporte más arriba señalado, alcanzó siempre victorias aplastó de modo fulminante a los campeónísimos Orcaizaguirre, Cortaberría y Queizeta. Así mismo ocupó un lugar preeminente entre los mejores jugadores de pelota.

De esta manera se fortificó Paulino entre los montes. Era el séptimo hijo de un hombre que, por las apuestas que se celebraban en demostrar sus fuerzas, apuestas que aún existen aunque en menor escala; llegó a levantar 336 kilos de peso. Uzcudon, hizo honor a su padre: noblote y pacífico, casto y sobrio. El hércules regilense, nunca había pensado golpear con nadie, hasta que la suerte, esa suerte que todo lo enreda o todo lo aclara, lo llevó a su destino de leñador.

La historia que le ofrecemos, noble lector, no creas que es una de esas fábulas aptas para niños. Es auténtica, tanto, como tu me lees y yo la escribo. Creo que existe o existió un hermano de Paulino, religioso en los Hermanos Maristas, que pudo ser más que el propio protagonista de esta crónica. De mayor estatura y corpulencia y bastante más fuerte.

El deportista de antaño, no conocía el vicio. Hoy, ya es otra cosa. Claro está, que también por aquella época los hubo vicios; pero en menor cantidad. En muchísima menos. Los mismos aficionados, hablo del presente, tienen gran parte de culpabilidad. Los atraen a la mala vida mundana, y ellos, los que ejercen estas profesiones, no saben guardar lo que tanto vale, dejándose arrastrar por aquellos.

Uzcudon, fué admirado en el mundo entero. Primero por su potencia, no superada por otro hombre que conociera el expectador y segundo porque supo cuidarse. Primitivo, valga la expresión de esta palabra, era el productor admirable de las montañas abrupto o con sus árboles centenarios donde Paulino fué a nacer, para dar glorias triunfo a España.

(Continúa en la plana siguiente.)

# BALONCESTO

**CITACION.**—Se ruega a todos los jugadores, entrenadores, árbitros y demás personal que tenga relación con el baloncesto, que acudan el próximo miércoles día 30 al domicilio local de la federación murciana, sita en Trinquete; para acordar asuntos relacionados con el torneo "Copa Salazar".

Ha terminado el Campeonato Regional de Baloncesto. El Frente de Juventudes, con el título de Campeón participará en la Copa del Generalísimo. Actualmente se estudia un nuevo Torneo, en la que participarán cuatro equipos lo susciten y suscriban fecha. Llevaba por título "Copa Salazar". Al vencedor además de la copa se le entregaría ocho medallas, las mismas que también obtendría el subcampeón. Como nota curiosa destacaremos, que el organizador del mismo se ha propuesto, dándole Mayor realce y haciendo más simpático y atractivo el campeonato, que el que al final obstante el farolillo rojo, conseguirá un premio, que solamente a la entrega de los trofeos será conocido.

El calendario para la Copa del Generalísimo se ha confeccionado. El día 3 de febrero, en Alicante el Frente de Juventudes contendrá con el Club. No como están de forma actualmente los equipos alicantinos, pero suponemos que, el once murciano vencerá, sino fácilmente si al menos lo suficiente, para mirar con cierta tranquilidad el futuro.

Descansa el equipo del Instituto, de Almería, que el 10, habrá de habérselas con el Glut, también en Alicante.

El Frente de Juventudes, que descansa esta semana, tendrá tiempo para entrenarse que el día 17 hará su presentación ante su público y en la Terraza de Verano, enfrentándose con el Instituto de Almería, con este partido terminará la primera vuelta, para comenzar la segunda el 24, con la visita al terreno murciano del equipo alicantino.

El último encuentro, lo juega nuestro cinco en Almería. El vencedor de tan interesante liga, irá a Marruecos a jugar contra el campeón de aquella región.

Va como favorito el Frente de Juventudes, en las luchas que ha de sostener contra almerienses y alicantinos; pero suponemos que no por ello creerán que anticipadamente deben creerse superiores a sus contrarios.

El éxito del baloncesto en España, que nace principalmente de los Campeonatos Regionales que dan paso a la celebración de la Copa del Generalísimo,

va a tener en este año de 1946, una intensa emoción. La enorme cantidad de equipos que participarán, abren el horizonte de futuros y magníficos jugadores, que han de defender los colores de España, en el mes de mayo en Ginebra.

## Con el STIK de GOLG

Todavía no han llegado los stik ni las bolitas.

\* \* \*

Nosotros, nos atreveríamos a proponerles a estos señores, que cuando reciban el pedido, bien podrían empezar en el Parque de Ruiz Hidalgo a jugar.

\* \* \*

Así de este modo, nosotros iríamos a verlos y enterarnos de algo de tan atractivo deporte.

\* \* \*

El sitio no es malo. Las dimensiones son buenas y el público paseando, podrá curiosear.

\* \* \*

Hablando de curiosos, un señor cuyo nombre me reservo, está empeñado en saber quien es el organizador.

\* \* \*

Si lo sabemos, nos está prohibido por el momento decir nada.

\* \* \*

Si todo sale como se espera, completaremos la adivinanza que en nuestro número anterior publicamos.

\* \* \*

Mientras tanto, no estaría mal que nos dejaran un reglamento e ir publicándolo en estas columnas.

\* \* \*

Llega la hora, todos sabríamos a que atenernos.

\* \* \*

Si en Murcia también dan banquetes, vemos la lista de socios interminable.

\* \* \*

En Málaga, se juega actualmente muchos partidos de golf.

\* \* \*

Nos aseguran, que tras el partido hay banquete.

\* \* \*

¡Ah! y algo llevaría de ganancias las sombrererías. ¡Alguna que otra gorra se vería en el campo!

\* \* \*

Y para terminar hoy, deseemos que pronto se haga realidad este tema.

YAWOT

# BIOGRAFIA de pugilistas

(Viene de la plana anterior.)

Si los atletas de hoy, se cuidaran, habría mayor cantidad y mejores. Una, es una prueba, con la carga de años sobre sí, ostentado títulos y de superior categoría, haciendo honor a sus tiempos. ¡Esto si que es una pena!

No quiero decir que Uzcudun sería lo mismo si volviera al cuadrilátero; pero si encontraríamos el vasco sencillo, cordial de alma y cuerpo de la dureza del hierro de su país. Todo esto unido a su coraje, pundonor y la sangre que de español derrocharía en la pelea y que le llevaron a la popularidad.

Un buen día llegó el día de tener que cumplir el servicio militar, a pesar de ser cuota tuvo que ir a cumplir el servicio a San Sebastián, para hacer el tiempo que le exigían.

Llegó el día de tener que cumplir el servicio militar, pues a pesar de ser cuota, tuvo que ir a San Sebastián para hacer el tiempo que le exigían. Un amigo le invitó a asistir a un match de boxeo donde el easonense Gómez y el bilbaíno Sarini se disputaban el campeonato de España. El encuentro, reñido, interesó, llegando a emocionar y apasionar mucho a Uzcudun, que se sentía un atleta. Viéndole tan exaltado, su compañero le dijo:

—¿Por qué no te haces boxeador? ¡Nadie mejor que tú tiene condiciones para ello!

Estas palabras llegaron al alma de Paulino, dándole luz.

El futuro púgil meditó unos momentos, durante los cuales debió de consultar su corazón, y sin duda pensó que tumbar a un hombre es más fácil que derribar un árbol, por cuanto le replicó resuelto y conciso:

—¡Bueno!

Así fue cómo empezó la afición de Paulino, el hombre de fuerzas hercúleas, que dió fama a España en cuantas peleas intervino.

Al cumplir el servicio militar, se quedó en San Sebastián. El pueblo le aburría y se colocó de dependiente en una tienda de embutidas. Meses después que hubo ahorrado unos cuantos billetes, se marchó a nuestra vecina nación, Francia. Llegó a París, y tras unos meses de entrenamiento en el magnífico Stádium al aire libre, su primer manager, Luis Anastasio, que estaba establecido a las alturas de Manihmantant, empezó las primeras lecciones con el maestro del ring.

(Continuará en el próximo número.)

# FUTBOL EN LA CONDOMINA

EL DOMINGO 3 DE FEBRERO DE 1946

Campeonato Nacional de Liga (Primera División)

# REAL MADRID

# REAL MURCIA

A las CUATRO menos cuarto de la tarde

≡ COÑAC ≡

## Catedral

*Nuestro concurso  
de pronósticos*

Anís Dulce y Seco

## Catedral

Destilerías Catedral - Apartado de Correos  
número 31 - Tel. 140 - ALCANTARILLA (Murcia)

La Casa «Destilerías Catedral» establece en esta temporada un CONCURSO semanal de pronósticos con un premio indivisible de una BOTELLA de COÑAC «Catedral» y otra de GRAN LICOR «Catedral», que serán entregadas al que acierte los resultados de los encuentros que se celebren entre los equipos que se indican.

Los boletines deberán tener

entrada en nuestra redacción antes de las 24 horas de cada sábado, y habrán de ir escritos con letra y guarismos perfectamente legibles.

Caso de haber más de una solución exacta se efectuará un sorteo entre los acertantes.

Las operaciones de escrutinio y sorteo podrán ser pre-

señadas por aquellos concursantes que lo deseen y se celebrarán en la redacción de MURCIA DEPORTIVA (Casa José Antonio, calle Acisclo Díaz), todos los domingos a las 23 horas, publicándose el resultado en nuestro número del lunes.

Los boletines deberán remitirse a la redacción de nuestro Semanario

Depósito en Murcia: Plaza de  
Calvo Sotelo, 16 (antes Camacho) - Tel. 1142

R. MURCIA

AVIACION

R. MADRID

HERCULES

Nombre y apellidos .....

Domicilio .....

(Firma)

GRAN LICOR

## Catedral

≡ PONCHE ≡

## Catedral